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Ata nº 1121 da Sessão Ordinária nº 1113 do dia 6 de Março de 2017, do Primeiro 
Período Legislativo - Sessão nº 6 

Aos seis dias do mês de março de dois mil e dezessete, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Ver. Cláudio Chaves Maia saudou os colegas Vereadores, colegas 
Vereadoras, os nossos visitantes desta sessão bem como os ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense principalmente os Quevedenses que nos escutam nas terças-
feiras. Não havendo expedientes oriundos do Poder Executivo foi realizado o intervalo 
regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo, 
reconheceu a presença do Presidente do Partido Progressista senhor Benhur Elgart. Foi 
também constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do 
Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes Jandir Polenz 
Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade 
(PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Zenildo Silveira Farias e do Partido do 
Movimento Democrático Brasileiro (PMDB) Ver. Domingos Soares da Silva e Verª Rita 
Cledi Diniz Ribeiro. O Presidente solicitou a leitura de mensagem da Mesa Diretora 
referente ao dia oito de março – Dia Internacional da Mulher. Em continuidade foi 
posta em discussão e votação a Ata nº 1119 da Sessão Ordinária nº 1111 do dia 
20.2.2017 – foi aprovada e a Ata nº 1120 da Sessão Ordinária nº 1112 do dia 1.3.2017 
– foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária. Foram deliberados 
ainda pelo plenário: Requerimento nº 2, de 3.3.2017, de autoria do Ver. Alcemar de 
Lima encaminhado ao senhor Gerson Burmann - Diretor de Saneamento da Secretaria 
Estadual de Obras, Saneamento e Habitação /Porto Alegre – RS solicitando máquina 
perfuratriz para abertura de novos poços artesianos no Município de Quevedos; 
Pedido de Providências nº 1, de 2.3.2017, de autoria do Ver. Hélio Menezes 
solicitando a administração municipal: confecção de bueiro para: 1. na entrada da 
propriedade do senhor Dinarte Nascimento – em frente ao Corredor do Baggios – São 
Sebastião; 2. no acesso a propriedade do senhor Adão Rocha – NCR São Sebastião e, 3. 
no acesso a propriedade da senhora Rosa Maidana Rodrigues e Aldoni Maidana – NCR 
São Sebastião – em frente ao posto de saúde; Pedido de Providências nº 2, de 
2.3.2017, de autoria do Ver. Hélio Menezes solicitando à administração municipal: 
que a Secretaria da Assistência Social e Secretaria de Saúde providencie 
acompanhamento e orientação psicológica a senhora Eliane Amaral – Localidade de 
São Domingos; Indicação nº 1, de 21.2.2017, de autoria da Verª Rita Ribeiro 
solicitando que a administração municipal, através da Secretaria Municipal de 
Educação, Cultura, Desporto e Turismo, proceda com o cumprimento da Lei nº 666, de 
6 de Maio de 2011; Indicação nº 1, de 3.3.2017, de autoria da Verª Solanja Baggio 
solicitando que a administração municipal possa enviar a esta Casa matéria contendo a 
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revisão e reajustes nos vencimentos dos servidores do Município de Quevedos tendo 
em vista a data base no mês de Abril – matérias aprovadas com a dispensa da palavra 
pelos autores. Não havendo outras matérias para deliberações do plenário e em 
continuidade aos trabalhos, passou-se ao Pequeno Expediente onde se manifestaram, 
pelo tempo regimental de cinco minutos (RI, Art. 203, Inciso II): a primeira inscrita Verª 
Rita Ribeiro se manifestando saudou o Presidente Ver. Cláudio Maia, a colega 
Vereadora e os demais Vereadores, visitantes nesta Casa que aqui estão, Celso Bueno 
que é o nosso chefe aqui. Disse a Verª Rita que primeiramente gostaria de falar sobre a 
sua indicação para o cumprimento da Lei nº 666, de 6.5.2011, que criou a Câmara 
Mirim pois entende a importância e relevância também sobre o aspecto social e 
educativo que a lei estabeleceu a Câmara Mirim no município possa ser cumprida 
tendo em vista que o ato proposto pelas Vereadoras Cintia Copetti e Terezinha da Rosa 
que a Câmara de Vereadores em conjunto com as escolas da rede municipal possam 
fazer com que as crianças entendam e participem da vida social escolar e política do 
nosso município e estes Vereadores Mirins serão encarregados de fazer a comunicação 
entre a Câmara de Vereadores e a sua respectiva escola. Outro assunto é sobre a 
indicação da Verª Solanja Baggio sobre o reajuste anual dos servidores municipais tem 
o seu apoio sobre esta indicação e faz de suas palavras as suas pois se o Poder 
Executivo tem dinheiro para criar cargos de Coordenador e de Chefes com altos 
salários e aumentar significativamente o salários de alguns chefes de setores então 
pode dar o reajuste e mais um aumento salarial aos servidores municipais agora no 
início do mês de abril e assim vamos esperar que o Poder Executivo atenda aos anseios 
destes servidores. Ainda se manifestando a Verª Rita que por último gostaria de deixar 
registrado que no próximo dia oito de março comemoramos o Dia Internacional da 
Mulher, muitas lutas foram travadas pelas mulheres para terem o direito de votar e 
serem votadas e é devido às estas conquistas que hoje, ela pode estar aqui nesta 
tribuna da Câmara de Vereadores. O Dia Internacional da Mulher foi instituído não 
apernas para comemorar, mas para tentar através de conferencias, debates e reuniões 
diminuir ou quem sabe, um dia terminar com o preconceito e a desvalorização da 
mulher onde mesmo com todos os avanços elas ainda sofrem em muitos locais, com 
salários baixos, assédio e violência masculina, jornada excessiva de trabalho e 
desvantagens na carreira profissional. Muito foi conquistado mas ainda há muito para 
ser modificado. Nós conquistamos o direito de votar e sermos eleitas para cargos no 
Executivo e Legislativo no dia vinte e quatro de fevereiro de mil novecentos e trinta e 
dois, no Governo de Getúlio Vargas mas foi aprovado parcialmente pois permitia votar 
somente as mulheres casadas, com autorização dos maridos e as viúvas e solteiras que 
tivessem renda própria. O exercício de um direito básico para o pleno exercício da 
cidadania foi instituído somente em mil novecentos e trinta e quatro quando as 
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restrições ao voto feminino foram eliminadas pelo Código Eleitoral embora a 
obrigatoriedade do voto fosse um dever masculino e então, em mil novecentos e 
quarenta e seis, a obrigatoriedade do voto foi estendida às mulheres. A primeira 
mulher a votar foi Celina Guimarães Viana, ela votou nas eleições de mil novecentos e 
vinte e oito, na Cidade de Moçoró, no Rio Grande do Norte onde ela pediu no cartório 
da cidade para ingressar na lista de eleitores mas a Comissão de Poderes do Senado 
anulou seu voto. A primeira mulher eleita Prefeita foi a fazendeira Alzira Soriano de 
Souza em mil novecentos e vinte e oito que se elegeu na pequena Cidade de Lajes 
também no Rio Grande do Norte – cidade pioneira no direito do voto feminino mas ela 
não exerceu o mandato pois a Comissão de Poderes do Senado impediu que Alzira 
tomasse posse e anulou os votos de todas as mulheres da cidade. A primeira mulher 
Deputada Federal foi a Médica, escritora e Pedagoga Carlota Pereira Queirós, em mil 
novecentos e trinta e três e ela participou dos trabalhos na Assembleia Nacional 
Constituinte entre mil novecentos e trinta e quatro e mil novecentos e trinta e cinco. 
Tivemos vários progressos até aqui além do voto, muitas leis foram aprovadas pra 
defender e proteger as mulheres a partir da Constituição de 1988 como o direito a 
licença maternidade; a proibição de diferenças de salários entre homens e mulheres; 
na família com direitos e deveres referentes a sociedade conjugal passam a ser 
exercidos igualmente pelo homem e pela mulher; no direito à propriedade; a Lei Maria 
da Penha que visa proteger a mulher que sofre violência domestica e familiar dentre 
tantas outras leis. Então deixo aqui o meu agradecimento a estas mulheres que 
reescreveram a nossa história e quer também homenagear as mulheres que fazem 
parte da nossa historia do nosso município desde a emancipação, as Vereadoras que 
nos antecederam e na atual gestão nesta Casa a sua colega Solanja Baggio e a 
servidora da Câmara Cledi Baggio. E, representando as mulheres no Poder Executivo a 
Prefeita Neusa dos Santos Nickel, primeira mulher a ocupar o cargo neste município. O 
segundo inscrito o Ver. Rafael Vargas se manifestou saudando o Presidente Ver. 
Cláudio Chaves Maia e demais integrantes da Mesa, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras e pessoas da comunidade que aqui se fazem presentes. Em sua 
manifestação o Ver. Rafael disse que gostaria também de fazer uma homenagem ao 
Dia Internacional da Mulher, pois como todos sabem nesta semana então ele também 
fez uma homenagem “dia oito de março comemora-se o Dia Internacional da Mulher, 
uma data especial onde em todo o mundo são feitas comemorações e homenagens 
para estas que na verdade são dignas de serem homenageadas todos os dias do ano e, 
mais do que uma data comemorativa o dia oito de março, Dia Internacional da Mulher, 
é uma data para refletirmos sobre valores, igualdades entre homens e mulheres que 
devido às grandes conquistas que as mulheres conseguiram ao longos dos séculos e o 
mais importante que é sua grande capacidade de não só se igualar mas serem 
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superiores aos homens onde muitas vezes fazendo uma jornada dupla ou até tripla de 
trabalho, trabalhando o dia inteiro e chegando em casa e tendo que cuidar dos nossos 
lares e dos nossos filhos. Toda a mulher deve ser amada, conquistada e desejada mas 
principalmente respeitada porque as mulheres são responsáveis pela gestação de 
todos os homens e somente elas conseguem mães, filhas, esposas, namoradas e 
amigas, e é difícil transformar em palavras os nossos sentimentos para homenagear 
uma data tão especial mas então, esta é sua pequena homenagem ao Dia 
Internacional da Mulher, muito obrigado. Terceira inscrita a Verª Solanja Baggio 
iniciou saudando o Presidente desta Casa Ver. Cláudio Maia, colegas Vereadores e a 
colega Vereadora, os visitantes desta Casa, aos ouvintes da Rádio Municipal São-
pedrense. A Verª Solanja se manifestando disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente para fazer dois pedidos de providências onde foi procurada pelo senhor 
Noé Bueno de Mendonça que pediu melhoramento na estrada Corredor dos Maidanas 
e disse que o motorista Aldo está com dificuldades para o transporte escolar e 
melhoramentos também na mata-burro na entrada da residência do senhor Davi 
Sptimaker – Alemãozinho da Serra, em Santa Terezinha pois disse ele que encontra-se 
em estado precário o mata-burro. Ainda se manifestando disse que fez também uma 
pequena mensagem para o Dia da Mulher: “o que efetivamente estamos 
comemorando no dia oito de março? Oito de março é o Dia da Mulher, mas oito de 
março também é dia de luta” e inicia esta reflexão indicando que em sua opinião não 
temos o que comemorar, precisamos celebrar a data em si que remete ao 
empoderamento, a mobilização e a luta das mulheres por igualdes e direitos, portanto, 
relembrando que a luta não deve ser em um dia específico do calendário e sim todos 
os dias, o oito de março não é um dia qualquer para sair parabenizando toda a mulher 
por ser mulher pois o dia oito de março é muito mais do que isso, é um marco da luta 
das mulheres e se hoje, nós mulheres, estamos aqui ocupando um cargo político, ela 
como Vereadora e mulher pública, protagonista da sua vida e representante eleita 
pelo povo Quevedense deve isso as suas ancestrais mulheres que buscaram 
incessantemente por igualdade, temos ainda uma batalha árdua para efetivar 
mudanças reais em situações antes que as mulheres enfrentam para desconstruir que 
as inferiorizam, limitam nossa economia e nos delegam papéis secundários e de 
dependência no interior da sociedade por isso tudo colabore para o fortalecimento das 
lutas das mulheres para o empoderamento das mulheres, para a conquista da 
igualdade de gênero e direitos e à todas deseja que esta data não se resuma a atitudes 
vazias e destituídas de reflexão e ação e encerra a sua fala com a seguinte frase “as 
mulheres são como as aguas, crescem quando se juntam e que possamos juntas 
fortalecer este dia que é sinônimo da luta feminina por uma sociedade mais justa e 
igualitária, às mulheres o seu voto de lutas e resistência” e muito obrigado. Como 
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quarto inscrito se manifestou o Ver. Hélio Menezes que iniciou saudando o Presidente 
desta Casa Ver. Cláudio Chaves Maia, colegas Vereadores e Vereadoras, senhores 
visitantes que se fazem presentes nesta sessão senhor Benhur Elgart – Presidente do 
Partido Progressista, a Profª Fabiana e sua afilhada Carol Baggio pois é sempre uma 
satisfação tê-los conosco e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense que nos dão a 
honra de escutar nosso programa nas terças-feiras. Em sua manifestação disse que não 
poderia deixar de parabenizar todas as mulheres especialmente as nossas colegas 
Vereadoras e todas as nossas munícipes pela passagem do Dia Internacional da Mulher 
que se comemora no dia oito de março. Disse o Ver. Hélio que gostaria de se 
congratular com a Verª Solanja Baggio no seu requerimento em relação ao aumento 
dos nossos funcionários sendo em abril e estamos diante da nossa data base de 
reajuste, mas ele gostaria que a nossa Prefeita Neusa Nickel conforme sua campanha 
eleitoral pensasse naquelas pessoas também, aqueles funcionários que ganham um 
valor inferior ao salario mínimo, então, e também que o Presidente oficiasse a Prefeita 
para a mudança da data base pois quando foi Prefeito o salario mínimo era reajustado 
no mês de maio, nós ganhávamos o reajuste no mês de junho e como a data do 
reajuste do salario mínimo na época passou para o mês abril ele fixou a data base no 
mês de abril mas agora o salario mínimo está sendo reajustado no mês de janeiro 
então não tem o porquê nossos funcionários perderem noventa dias de salários e a 
Prefeita que mande projeto de lei para esta Casa com objetivo de mudar a data base 
para o ano que vem para o mês de janeiro. Ainda se manifestando disse que gostaria 
também de agradecer a todos os colegas que apoiaram os seus dois pedidos de 
providências que se referem, o Pedido de Providências nº 1 solicitando ao setor 
competente da Secretaria de Obras mais precisamente ao Secretário de Obras Flávio 
Aquino para a confecção de três bueiros sendo um em frente da propriedade do 
senhor Dinarte que é na frente do acesso aos Baggios à direita onde a gente sabe que 
à direita tem a lavoura e toda a vez que se vai colher o soja ali a máquina, a plataforma 
da máquina tranca e não consegue entrar na lavoura tendo que tendo que desmontar 
a plataforma e então é necessário um bueiro até inclusive mais grosso ali de quarenta 
no mínimo; a outra é que seja procedido a confecção de bueiro ali na frente do senhor 
Adão Rocha que é antes do calçamento ali à esquerda, antes de chegar ali Comunidade 
de São Sebastião pois os bueiros já estão ali, são mais finos mas fica difícil o acesso a 
sua residência e lá adiante, na frente do posto de saúde também ali em São Sebastião 
na residência da senhora Rosa Maidana Rodrigues e do Aldoni onde estes bueiros são 
importantes pois como vocês sabem que vai entrar com uma condução e ali tem 
aquele degrau ali das sarjetas e é difícil de se colocar um carro para dentro do pátio. 
Ainda se manifestando fazendo referências a seus pedidos que a Secretaria de Saúde e 
a Assistência Social desse uma orientação a dona Eliane Amaral em São domingos pois 
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ela está com problema profundo de depressão e acha que o Ver. Zenildo sabe e 
comentaram com ele nesta semana passada, então, acha que nesses casos teria que se 
fazer uma visita lá a Secretaria de Assistência Social ou o Assistente Social para ver a 
situação e dar um acompanhamento e seria isso e muito obrigado. Quinto inscrito se 
manifestou o Ver. Alcemar de Lima que se manifestando saudou o Presidente da Casa 
Ver. Cláudio Chaves Maia, colegas Vereadores e Vereadoras, nosso Diretor Geral o 
Celso, todos os visitantes que nos visitam nesta tarde, o senhor Benhur Elgart – 
Presidente do Partido Progressista, Profª Fabiana e também a Carol, e a todos os 
ouvintes da Rádio Municipal que nos escutam na terça-feira. Disse o Ver. Alcemar 
neste primeiro momento gostaria de agradecer a todos os colegas Vereadores que o 
apoiaram no requerimento que estamos encaminhando para o Estado pedindo umas 
máquinas perfuradoras de poços artesianos porque como somos sabedores que no 
município estamos enfrentando bastantes dificuldades de aguas tanto na cidade 
quanto no interior, e como também tem o conhecimento de administrações anteriores 
que nós conseguimos estas máquinas perfuradoras de poços artesianos através de 
pedidos seu e também dos Prefeitos, esteve até um Porto Alegre levando este 
requerimento e que se for preciso agora a gente vai de novo além do encaminhamento 
para que arrume esta máquina emprestada para nós para que façamos mais aberturas 
de poços artesianos no nosso município tanto na cidade como no interior e, se nós 
conseguirmos estas máquinas aqui será feito uma vistoria para ver onde seriam os 
lugares mais necessários e como sabemos de muitos que foram “espichadas” as redes, 
vai espichando a rede e a agua pouca e então por isso é que muitas vezes as pessoas 
tem dificuldades da agua e como aqui, saindo de Quevedos e vai até o Cinco Veados 
do poço que fizessem outro poço aí e em tantos lugares do município que temos 
extensões de redes muito longe e então que fizessem poço e que fizessem um estudo 
no momento que conseguissem esta máquina para fazer mais poços artesianos. Ainda 
se manifestando disse que gostaria de deixar os seus parabéns também pelo dia da 
mulher onde o dia da mulher são todos os dias e então, parabéns às colegas 
Vereadoras e à todas as mulheres que nos escutam seus parabéns e muito obrigado. 
Sexto e último inscrito o Ver. Jandir Arend que saudou o Presidente Ver. Cláudio 
Chaves Maia, demais Vereadores e Vereadoras, o Celso – Diretor desta Casa, aos 
ouvintes da Municipal e a os visitantes a Carol, o Presidente do Partido Progressista 
Benhur Elgart e a Fabiana nossa colega. Disse o Ver. Jandir que se inscreveu neste 
pequeno expediente primeiro para fazer um agradecimento ao Secretário de Obras 
pelo patrolamento que fez o pedido da geral até o Passo do Mudo e na entrada dos 
Baggios, desculpe, ali quem vai antes da escola nos Timóteos, desculpe, entrada dos 
Timóteos que foi feito o patrolamento mas vai reforçar aqui o pedido para fazerem as 
roçadas porque está difícil de cruzar alguns lá e ele mesmo já teve que pegar uma foice 
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para poder cortar os galhos e pedir para o pessoal da frente das casas darem uma 
limpada por lá e então reforça o pedido para fazerem as roçadas e também tem um 
pedido lá na subida onde nos dias que vai para o Alemãozinho da Serra, a dona Tereza 
lá, ela mora lá em cima bem no fim do cerro, da subida e as chuvas estragaram 
bastante e eles tem carro e dificulta para chegar na casa e que fosse colocado lá um 
cascalho então, umas cargas de cascalhos para facilitar e para que eles consigam 
chegar em casa. O Ver. Jandir disse que gostaria de se congratular aqui com os pedidos 
de todos os Vereadores mas em especial aqui com o da Verª Solanja Baggio para 
nossos servidores que no dia de hoje um servidor público ganhar setecentos por mês é 
uma brincadeira e sabe que não é culpa desta administração, isso já vem de longe, mas 
que fosse olhada com atenção isso aí e se fosse possível também mudar pois de 
primeiro o subsídio era sempre em maio, dia primeiro de maio e hoje, é um janeiro, 
dia primeiro e então estudar com carinho para mudar isso aí e, ainda por final queria 
dar os parabéns também para o dia das mulheres e acha que dispensa comentários e o 
que tem a dizer assim é que o queria seria de nós homens sem as mulheres, então, 
seus parabéns à todas as mulheres do nosso município e de todo o Brasil e obrigado. 
Finalizando, o Presidente disse que seus pedidos são de suma importância onde 
sempre falou aqui nesta Casa, pois os pedidos que os colegas Vereadores fazem tem 
que serem vistos com bons olhos pois são pedidos que fazem para a comunidade e 
para nosso Quevedenses e que todos serão encaminhados aos órgãos competentes 
para que sejam realizados o quanto antes e também quer parabenizar a mulher pelo 
seu dia principalmente a sua mãe, a sua mulher, as duas colegas Vereadoras que são 
mulheres e todas as mulheres que nos escutam de Quevedos e que Deus lhes ilumine 
os passos, dê muitas forças para superar as dificuldades que enfrentam no dia-a-dia, 
que sempre  a mulher enfrenta mais dificuldades que o homem e então que Deus 
ilumine seus passos e dê muitas forças. Assim, cumprida a pauta e ordem do dia, 
encerrando a sessão agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão 
ordinária para o dia treze de março de dois mil e dezessete, segunda-feira, às dezoito 
horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão 
foram presididos pelo Ver. Cláudio Chaves Maia e secretariados pelo Ver. Zenildo 
Silveira Farias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu Ver. Zenildo 
Silveira Farias, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma do 
Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Zenildo Silveira Farias    Ver. Cláudio Chaves Maia  
Secretário       Presidente 
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